



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 сентября 2015 года, № 171 (6324) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

Праздничные торжества, посвященные 24-летию государственной независимости нашей Родины, состоялись в Национальном парке имени Алишера Навои



Независимость являлась заветной мечтой нашего народа на протяжении столетий. 24 года назад воплотились искренние, вековые чаяния узбекистанцев о свободе. С тех пор каждый год граждане с нетерпением ждут наступления первого дня осени, ставшего днем самого любимого, дорогого для них праздника.

Общенациональному торжеству по традиции предшествует грандиозная подготовка. Трудолюбивый и самоотверженный, окрыленный созидательным духом независимости наш народ встречает этот день успехами в разных сферах, не переставая ни на миг восхищаться родной страной. Патриотизм людей ярко и символично воплотился в этом году в девизе праздника, в искренних словах, ставших настоящим признанием в любви к Родине: «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!». В этот день они словно разносятся над гладью рек, горными грядами, степными просторами, похорощевшими и в праздничных нарядах городами и селами, отдаваясь в сердце каждого особым трепетом, сопоставимым разве что с тем, какой испытываешь вновь и вновь, мысленно обращаясь к важнейшему историческому моменту — выступлению Ислама Каримова 31 августа 1991 года:

Я предлагаю объявить 1 сентября Днем независимости, днем всенародного праздника в нашей республике.

Поздравляю вас, весь наш народ с этим праздником!

Пусть этот праздник будет с нами отныне и навеки.

Прошло ровно 24 года, за которые пройден нелегкий, но славный путь. Национальный парк имени Алишера Навои встречает гостей великолепным убранством. Всюду национальные флаги, оригинальные композиции ландшафтного дизайна, ярко украшена сцена, амфитеатр обрамляют огромные панно и мониторы видеодекораций, венчают композицию мириады цветов и воздушных шаров.

2 стр.

## О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В КИТАЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина 2–3 сентября 2015 года посетит Китай с визитом и примет участие в торжественных мероприятиях, посвященных 70-й годовщине Победы во Второй мировой войне.

## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ О ПРЕДКАХ

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова с первых дней независимости началась огромная работа по возрождению имен наших предков, отдавших свои жизни за свободу Родины, увековечению их памяти. Открытие в Ташкенте мемориального комплекса «Шахидлар хотираси» и объявление 31 августа Днем памяти жертв репрессий являются выражением глубокого уважения и почитания памяти лучших сынов нашего народа.

По традиции ранним утром 31 августа в мемориальном комплексе «Шахидлар хотираси» состоялись мероприятия, посвященные памяти наших соотечественников, погибших за свободу и независимость Родины. В мероприятиях принял участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава нашего государства высказал свое мнение о происходящих сегодня в стране и мире непростых общественно-политических процессах, указал пути решения стоящих в связи с этим важных задач.

2 стр.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВАХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДВАДЦАТИЧЕТЫРЕХЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогие соотечественники!  
Уважаемые гости!

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить вас, собравшихся сегодня на этой прекрасной площади, и в вашем лице весь наш народ с самым великим, самым дорогим для всех нас праздником — Днем независимости Узбекистана.

Независимость для нас имеет огромную, ни с чем не сравнимую ценность и значение. Ее обретение стало поистине судьбоносным событием, в корне изменившим смысл и содержание нашей жизни, открывшим новую страницу в истории Узбекистана, освободившим нашу Родину и народ от оков бывшего тоталитарного строя. Благодаря ей, будучи полноправным членом мирового сообщества, мы получили возможность пойти по пути строительства национально-демократического государства, создания для нашего народа никому и ни в чем не уступающей благополучной жизни.

Вне всякого сомнения, независимость навечно останется в нашей истории. Именно она открыла нам путь для возрождения наших ценностей, религии, чести и достоинства, пробуждения национального самосознания, формирования нового общества, создания такого будущего, которое отвечает интересам нашего народа, его надеждам и устремлениям.

Не будет преувеличением сказать, что за годы независимости, короткий по историческим меркам срок, мы прошли путь, равный столетиям, и сегодня Узбекистан является современным, динамично развивающимся государством. Во всех сферах наглядно проявляются результаты широкомасштабной работы, в том числе кардинальное преображение облика нашей страны, ее городов и сел, постоянно растущее благосостояние населения, осуществляемое нашим самоотверженным и мужественным народом — народом с твердой волей, знающим истинную ценность свободной и независимой жизни, ставшим хозяином своей земли, своей судьбы. Скажите, дорогие друзья, возможно ли было достижение столь высоких рубежей без обретения независимости?

В нашей стране ежегодно более 600 тысяч соответствующих требований времени молодых специа-

листов уверенно вступают в жизнь, становясь поистине решающей силой нашего общества. Это новое поколение целеустремленных юношей и девушек с глазами, горящими энтузиазмом, освоивших не менее двух-трех профессий, владеющих иностранными языками, информационными технологиями и Интернетом, современными знаниями, готовых на равных состязаться со сверстниками из развитых стран, наш народ считает своей самой большой опорой и надеждой, можно сказать, бесценным потенциалом. Имея такую молодежь, мы никогда не свернем с избранного пути, и в этом все мы твердо уверены.

Дорогие соотечественники!

Ни для кого не секрет, что, выбрав собственный путь построения новой жизни, отвечающей нашим целям и особенностям развития страны, мы не принимали скоропалительных решений, не допустили опрометчивых шагов и не обдуманных действий. Мы, полностью отказавшись от непримлемых для нас различных форм «шоковой терапии», трезво оценивали «советы» со стороны, не копировали других и не стремились, как некоторые, любыми способами добиться неуважаемых показателей. Самое важное, мы не отнеслись безответственно и легковесно к нашей судьбе, нашему будущему, не польстившись на предлагаемые сомнительные кредиты, не оказались в долговой яме.

Одним словом, мы на деле следовали провозглашенному нами принципу «Реформы — не ради реформ, а для человека» и, чтобы достичь наших целей, твердо придерживались курса поэтического, эволюционного развития.

Несомненно, неизгладимый след в нашей истории оставит то, что мы разработали и реализовали глубоко и тщательно продуманную, основанную на пяти известных принципах стратегии, признанную сегодня во всем мире как «узбекская модель» развития.

Уважаемые друзья!

Думаю, всем хорошо известно, что мы поставили перед собой высокую цель — войти в ряд развитых государств мира, обеспечить нашему народу достойный уровень и качество жизни, еще больше

укрепить авторитет и престиж Узбекистана на международной арене.

Вместе с тем для всех нас очевидно, что XXI век, в котором мы живем, стремительно меняющийся мир, приобретающие решающее значение глобализация, Интернет и интеллектуальное развитие, растущие масштабы и острота конкуренции на мировом рынке выдвигают перед каждым государством, каждым народом чрезвычайно важные и актуальные требования.

Сегодня то государство, которое не следует этим требованиям, не живет в ногу со временем, неизбежно окажется на обочине мирового развития.

Думаю, выражая мнение всего народа, если скажу, что мы ни в коем случае не имеем права допустить подобную ситуацию в Узбекистане.

В этой связи наша главная задача — дальнейшее углубление проводимых реформ, модернизация и обновление экономики и ее отраслей, широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий и за счет всего этого еще большее повышение конкурентоспособности нашей страны, что позволит нам занять достойное место на мировом рынке.

Реализация политики структурных преобразований в экономике, диверсификация промышленности, создание основанных на высоких технологиях новых производственных отраслей и организация новых рабочих мест — все это является для нас самой приоритетной, актуальной задачей.

Все мы должны глубоко осознать, что сегодня сама жизнь требует дальнейшего развития частной собственности и частного предпринимательства, закрепленных в нашей Конституции, предоставления полной свободы, устранения всех преград и ограничений на пути частного сектора, сокращения до обоснованного уровня присутствия государства в экономике.

Дорогие соотечественники!

В настоящее время невозможно не видеть, что в ближнем и дальнем зарубежье, в том числе вокруг нас, все больше обостряются различные противостояния, столкновения и кровопролития, усиливаются вооруженные конфликты, коротко

говоря, усугубляется напряженность и без того сложной ситуации, которая приобретает все более угрожающий характер.

Проводимая нами в столь тревожной обстановке политика предусматривает соблюдение основных принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, международных правовых документов и нормах, решение возникающих конфликтов не силовыми методами, а только мирным и политическим путем, а также безусловное прекращение продолжающихся сегодня в различных регионах мира войн и кровопролитий.

В связи с этим считаю необходимым вновь повторить: Узбекистан не присоединится ни к какому военно-политическому блоку, не допустит размещения на своей территории иностранных военных баз, пребывания наших военнослужащих за пределами страны.

Эти принципы введены нами в статус государственного закона, именно такую глубоко продуманную позицию, такую политику мы считаем самой правильной для себя, единственной верной и никогда не свернем с этого пути.

Как я уже говорил — нашему народу нужны мир и спокойствие. Это — желание народа Узбекистана, это — цель нашего народа, это — его твердое решение.

Время, в которое мы живем, требует от всех нас быть еще более бдительными и внимательными, бороться за нашу мирную и спокойную жизнь, защищать чистое небо над нами.

В этих целях своей первостепенной задачей мы считаем дальнейшее развитие отношений дружбы и взаимопонимания со странами ближнего и дальнего зарубежья, укрепление взаимовыгодного сотрудничества и стабильности в нашем регионе.

Пользуясь сегодняшней возможностью, позвольте выразить свое самое искреннее уважение и почтение присутствующим на нашем праздничном торжестве послам иностранных государств, представителям международных организаций, всем зарубежным гостям, всем тем, кто оказывает нам содействие и поддержку.

Уважаемые друзья!

Хотелось бы, чтобы мы всегда помнили одну истину. В основе достигнутых нами за двадцать четырех лет независимого развития огромных успехов, нашего все возрастающего процветания и благополучия, чувства удовлетворенности жизнью у наших людей, прежде всего, лежал самоотверженный труд, огромный интеллектуальный и созидательный потенциал, непоколебимая воля народа, который сохраняет, как зеницу ока бережет мир и спокойствие в стране и воспитывает в духе этих благородных ценностей подрастающее поколение.

Сегодня с этой высокой трибуны я считаю своим долгом от себя лично, от всех вас, мои дорогие, с огромной благодарностью низко поклониться нашему мужественно-великодушному народу.

Желаю счастья и благополучия нашим самым прекрасным в мире женщинам, дорогим матерям и сестрам, которые светом своей доброты и любви озаряют и согревают наши семьи, нашу жизнь.

Хочу еще раз выразить заполнившей эту величественную площадь молодежи, всем юношам и девушкам нашей страны свою искреннюю любовь и высокое доверие.

Убежден, что все вы, мои дорогие дети, благодаря присущим вам энергии, постоянному поиску, стремлению к освоению современных знаний и практических на-

виков обязаны обязательно достичь своих высоких целей, займите достойное и прочное место в нашем обществе.

Будьте всегда целеустремленными, завтрашний день, будущее — за вами!

Дорогие мои соотечественники!

В эти волнующие, незываемые мгновения еще раз поздравляю вас с двадцатичетыре-летием независимости нашей Родины и от всего сердца выражаю вам самые искренние пожелания.

Пусть Всевышний всегда поддерживает нас во всех добрых делах и начинаниях!

Пусть всегда целеустремленными, завтрашний день, будущее — за вами!

Пусть будет вечно наша независимость!

## С ПРАЗДНИКОМ!

## ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ,

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю 24-й годовщины независимости нашего государства на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова от глав государств и правительства зарубежных стран, руководителей авторитетных международных организаций, видных общественных деятелей и представителей деловых кругов поступают искренние поздравления с наилучшими пожеланиями мира, счастья, дальнего процветания и благополучия нашему народу и Президенту Узбекистана.

В частности, поздравления направили:

Председатель Китайской Народной Республики — Си Цзиньпин

Президент Российской Федерации — Владимир Путин

Президент Французской Республики — Франсуа Олланд

Президент Турецкой Республики — Режеп Тайип Эрдоган

Президент Исламской Республики Иран — Хасан Рухани

Президент Республики Казахстан — Нурсултан Назарбаев

Президент Конгресса бухарских евреев США и Канады — Борис Кандов

Глава делегации Европейского Союза в Республике Узбекистан — Юрий Штерк

Президент Германо-Узбекского общества — доктор Вольф Бауэр

Вице-президент Германо-Узбекского общества — Дитер Бранденбургер

Региональный уполномоченный представитель Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии — Томас Кунце

Митрополит Ташкентский и Узбекистанский, Глава Среднеазиатского митрополичьего округа — Викентий

Президент «Сока Гаккай Интернэшнл» — Даисаку Икеда.

Поздравительные послания продолжают поступать.

## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ О ПРЕДКАХ

## 1 стр.

Посещая такие священные места, вспоминая о своих соотечественниках, пожертвовавших жизнями во имя свободы народа, мы глубже осознаем, ценой каких больших утрат и тяжелых испытаний была достигнута независимость нашей Родины, нынешний мир и процветание страны. В эти минуты всем сердцем понимаешь величайшее значение обретенной нами независимости, о которой на протяжении столетий мечтали наши предки.

Каждому из нас хорошо известно, какая в годы независимости была проведена огромная работа по возрождению наших духовных ценностей, росту осознания национальной самобытности. Однако стремительно меняющаяся жизнь, вызовы и требования времени ставят перед нами новые и новые задачи. Вопросы воспитания молодого поколения в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей, оправдание его от чуждых нашему менталитету деструктивных идей приобретают все более актуальный характер, отметил Ислам Каримов.

Мы никогда не должны забывать, что, кто в своих корыстных интересах выдвигает подобные разрушительные идеи, в первую очередь стремится сбить с верного пути молодежь, еще не имеющую достаточного жизненного опыта и твердой общественно-политической позиции, использовать ее для осуществления своих разрушительных планов, подчеркнул глава нашего государства. Поэтому нам всегда

надо быть бдительными и внимательными и ограждать нашу молодежь от негативного влияния чужих нам идей.

Президент Ислам Каримов посетил площадь Мустакиллик и возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Глава нашего государства отметил, что необходимо и дальше продолжить благоустройство и озеленение площади Мустакиллик, при этом уделять особое внимание посадке еще большего количества декоративных деревьев, кустарников и цветов, отвечающих нашему климату.

Президент нашей страны также посетил Республиканскую специализированную детскую-юношескую спортивную школу олимпийского резерва по шахматам, здание которой гармонично сочетает традиции национального зодчества и современные архитектурные решения. Ислам Каримов ознакомился с залом для проведения международных турниров по шахматам, имеющимися возможностями для спортсменов. Президент страны дал поручение соответствующим руководителям по дальнейшему совершенствованию созданных здесь условий.

\*\*\*

В тот же день к подножию монумента Независимости и гуманизма были возложены цветы представителями палат Ойли Мажлиса, Кабинета Министров Республики Узбекистан, министерств, ведомств и общественности страны.

УзА.

## 1 стр.

Наготове десятки раз протестированные многочисленные камеры. Им предстоит передать в эфир по всем регионам и за рубеж прямую трансляцию с главного торжества страны.

Места в зрительном зале под открытым небом заняли члены Сената и депутаты Законодательной палаты, члены правительства, деятели науки, культуры, искусства и спорта, передовики производства, предприниматели, ветераны, работники посольств зарубежных государств и международных организаций, аккредитованных в нашей стране, представители одаренной молодежи.

19.00. Собравшиеся аплодисментами встречают Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

Музыкальные позывные возвестили о начале торжества.

Слово предоставлено главе государства. Президент поздравляет весь народ Узбекистана с 24-й годовщиной независимости страны.

Звучит Государственный гимн Республики. На широких мониторах транслируются кадры с сюжетами о преобразованиях страны в минувшие годы. На лицах зрителей — радость и гордость за достижения Родины.

Гордиться действительно есть чем. За прошедшее время была проделана колоссальная работа во имя процветания Узбекистана.

Страна под руководством Президента Ислама Каримова обретает национальную государственность, в результате последовательных реформ добивается экономического роста. Несомненно с прежними временами — и по уровню, и по качеству — стали жить наши сограждане. Преобразился облик городов и сел, а сама республика завоевала признание международного сообщества.

По объективной оценке специалистов Организации Объединенных Наций и Колумбийского университета, во «Всемирном рейтинге счастья» Узбекистан поднялся на 44-ю позицию, став по этому показателю первым среди стран СНГ и Балтии. Кроме того, как отмечено в исследовании, наша страна входит еще и в первую десятку по ежегодному росту «индекса счастья».

Достижение благополучия и процветания стало возможным благодаря в первую очередь политической стабильности, согласию в обществе, объединенному общим созидательным стремлением. Очередным этапом в последовательном развитии государства стали прошедшие парламентские и президентские выборы. За годы независимости была сформирована, постоянно совершенствовалась избирательная система, гармонизированная Конституцией, был внедрен прогрессивный опыт самых передовых стран. Эти факторы и стали залогом успеха выборных кампаний, по признанию международной общественности, прошедших в исключительно демократическом духе, в соответствии с принципами открытости и транспарентности, при высокой активности наших сограждан. Как отмечал один из членов миссии по наблюдению за парламентскими выборами британец Майкл Томас, голосование было свободным, справедливым и прозрачным. Наблюдатель, поздравив с завершением кампании, заявил, что такая организационная работа может служить образцом для других государств.

Приморье для многих служит и достижения в экономике. Сегодня можно с уверенностью говорить о том, что избранный в свое время путь был абсолютно верным — сама жизнь и преодоленные испытания в виде глобальных кризисов на практике подтвердили успешность «узбекской модели» развития. Другой фактор — воцарившийся в стране спокойствие и благоустройство — также во многом определил и планомерный экономический рост. Глава государства отметил, что никому не хочется помещать миллиарды своих денег там, где неспокойно. Наша сегодняшняя стабильность и мир — это наше большое богатство. А потому в стабильный и мирный Узбекистан были привлечены значительные инвестиции, способствовавшие масштабным структурным реформам, модернизации, техническому и технологическому обновлению.

Постановы преобразования обеспечивают в Узбекистане высокие темпы роста отраслей и укрепление макроэкономической

балансированности, что подтверждается конкретными цифрами. По итогам первого полугодия текущего года прирост валового внутреннего продукта страны составил 8,1 процента при таком же увеличении объема производства промышленной продукции, увеличился экспорт, создано свыше 440 тысяч рабочих мест, большей частью в сельской местности.

Недавно исследованием Всемирного экономического форума, подготовленным на основе доклада Всемирного банка, наша страна включена в пятерку самых быстрорастущих экономик планеты. Немаловажно, что столица высокие показатели, которые демонстрирует республика вопреки глобальным кризисам и негативным тенденциям, по прогнозам международных финансовых институтов, обещают улучшиться. В частности, в заявлении главы миссии Международного валютного фонда, посетившей нашу страну в апреле — мае 2015 года, отмечено, что экономика Узбекистана проявляет устойчивость на фоне более сложных внешних условий. В 2015 году экономический рост, как ожидается, по-прежнему будет высоким благодаря недавно принятым программам модернизации промышленности и инфраструктуры, а также программам по приватизации и корпоративному управлению.

Всестороннюю поддержку получили и продолжают получать малый бизнес и частное предпринимательство. В стране создан благоприятный деловой климат, для субъектов сферы максимально облегчены все разрешительные процедуры, они имеют большие льготы, им открыт широкий доступ к необходимым ресурсам.

Достигнута и продолжает укрепляться продовольственная независимость, в чем решавшим прорывом стала организация фермерского движения как основной формы организации сельскохозяйственного производства и предоставление широких возможностей для его развития. За минувшие годы изменилось отношение собственности. Фермер стал настоящим хозяином земли и снискал уважение в обществе.

Узбекистан уверенно идет по собственному пути развития и проявляет себя как стабильное и динамично развивающееся государство, в результате чего успешно развивается экономика и повышается благосостояние народа, — отмечал в интервью Чрезвычайный и Полномочный Посол ФРГ в Узбекистане Найтхарт Хёфер-Виссинг. — Ваша страна, в которой развиваются все сферы, завоевала авторитет на международной арене.

... На сцене продолжается захватывающее действие. Неповторимые звуки национальной музыки, виртуозное пение и танцы художественных коллективов слились в единой гармонии. Не только они, но и яркие костюмы, вышивка, украшения — все это в комплексе помогло зрителям проникнуться самобытностью традиций узбекского народа, ощутить многообразие, богатейшее наследие, колорит каждого региона, своеобразие всей республики в целом.

Красота и очарование Узбекистана, конечно же, складываются из богатейшей мозаики городов и регионов. Неважно — древний или современный, северный или южный, западный или восточный — каждый из них преобразился в годы независимости. Республика Каракалпакстан, столица и области Родины стали по-современному комфортными и привлекательными для жизни, сохранив при этом историческую самобытность. Развитию региональной инфраструктуры, сохранению исторических памятников, по созиданию и благоустройству. Я глубоко убежден, что народ Узбекистана во главе с Президентом Исламом Каримовым и вперед будет добиваться больших успехов и рубежей.

... Под музыку на сцену вбегают дети. Видя их, собравшиеся широко улыбаются, подбадривают бурными аплодисментами. Они — наше будущее!

Независимость стала для детей и молодежи Узбекистана временным тысячами возможностей. Созданы все условия, чтобы проявить себя в образовании, творчестве, профессии.

В числе первых на постсоветском пространстве в стране был принят закон, направленный на реализацию государственной молодежной политики. Постине «взрывной» эффект имела разработанная по инициативе Президента Ислама Каримова Национальная программа по подготовке кадров, позволившая создать в республике уникальную систему непрерывного образования. На образование и науку ежегодно выделяются внушительные средства. Затраченные усилия окупаются сторицей: расущее в свободном Узбекистане поколение хорошо образовано, имеет глубокие профессио-

нальные навыки, понимает и ценит прекрасное, владеет иностранными языками, обладает широким кругозором. Такая молодежь обогащает общество, никогда не сбывается с верного пути.

Юные исполнители воспевают спорт — огромную силу, призывающую людей к сплоченности и примиряющую авторитет страны на международной арене.

За минувшие 24 года спорт в стране превратился в общенациональное движение. На момент, когда все начиналось, предназначенные для детей специализированные спортивные сооружения в республике были пересчитаны по пальцам. В школах и секциях занималось около восьми процентов представителей подрастающего поколения. Как недавно писало зарубежное издание «Мир путешествий» в обзорной статье «Узбекистан: физкультура и спорт — с малых лет», с обретением государственной независимости для Узбекистана началась совершенно новая эпоха развития, за почти четверть века страны совершила в детско-юношеском спорте настоящий прорыв. Решающее значение, по мнению авторов, имело создание в соответствии с указом Президента Ислама Каримова Фонда развития детского спорта, благодаря чему во всех уголках страны возводены современные комплексы, залы, бассейны, стадионы, оборудованные по международным стандартам. На этих площадках начинали свои тренировки наши будущие триумфаторы первенств мира и континента, победители турниров по разным видам. Важным средством популяризации чемпионского движения стала уникальная трехступенчатая система подготовки спортивных кадров. Качественные изменения, в основу которых был положен принцип «от массовости — к профессионализму», принесли свои плоды.

За годы независимости представители нашей страны завоевали множество наград на Олимпийских и Азиатских играх, других престижных соревнований нальные навыки, понимает и ценит прекрасное, владеет иностранными языками, обладает широким кругозором. Такая молодежь обогащает общество, никогда не сбывается с верного пути.

... Юные исполнители воспевают спорт — огромную силу, призывающую людей к сплоченности и примиряющую авторитет страны на международной арене.

За минувшие 24 года спорт в стране превратился в общенациональное движение. На момент, когда все начиналось, предназначенные для детей специализированные спортивные сооружения в республике были пересчитаны по пальцам. В школах и секциях занималось около восьми процентов представителей подрастающего поколения. Как недавно писало зарубежное издание «Мир путешествий» в обзорной статье «Узбекистан: физкультура и спорт — с малых лет», с обретением государственной независимости для Узбекистана началась совершенно новая эпоха развития, за почти четверть века страны совершила в детско-юношеском спорте настоящий прорыв. Решающее значение, по мнению авторов, имело создание в соответствии с указом Президента Ислама Каримова Фонда развития детского спорта, благодаря чему во всех уголках страны возводены современные комплексы, залы, бассейны, стадионы, оборудованные по международным стандартам. На этих площадках начинали свои тренировки наши будущие триумфаторы первенств мира и континента, победители турниров по разным видам. Важным средством популяризации чемпионского движения стала уникальная трехступенчатая система подготовки спортивных кадров. Качественные изменения, в основу которых был положен принцип «от массовости — к профессионализму», принесли свои плоды.

За годы независимости представители нашей страны завоевали множество наград на Олимпийских и Азиатских играх, других престижных соревнований нальные навыки, понимает и ценит прекрасное, владеет иностранными языками, обладает широким кругозором. Такая молодежь обогащает общество, никогда не сбывается с верного пути.

... Юные исполнители воспевают спорт — огромную силу, призывающую людей к сплоченности и примиряющую авторитет страны на международной арене.

За минувшие 24 года спорт в стране превратился в общенациональное движение. На момент, когда все начиналось, предназначенные для детей специализированные спортивные сооружения в республике были пересчитаны по пальцам. В школах и секциях занималось около восьми процентов представителей подрастающего поколения. Как недавно писало зарубежное издание «Мир путешествий» в обзорной статье «Узбекистан: физкультура и спорт — с малых лет», с обретением государственной независимости для Узбекистана началась совершенно новая эпоха развития, за почти четверть века страны совершила в детско-юношеском спорте настоящий прорыв. Решающее значение, по мнению авторов, имело создание в соответствии с указом Президента Ислама Каримова Фонда развития детского спорта, благодаря чему во всех уголках страны возводены современные комплексы, залы, бассейны, стадионы, оборудованные по международным стандартам. На этих площадках начинали свои тренировки наши будущие триумфаторы первенств мира и континента, победители турниров по разным видам. Важным средством популяризации чемпионского движения стала уникальная трехступенчатая система подготовки спортивных кадров. Качественные изменения, в основу которых был положен принцип «от массовости — к профессионализму», принесли свои плоды.

1 сентября 2015 года

# С ПРАЗДНИКОМ!

# 3

## ТОРЖЕСТВА

# Во всей стране царит праздничный настрой

**В эти дни во всех уголках нашей Родины граждане Республики с гордостью и воодушевлением отмечают 24-ю годовщину обретения Узбекистаном государственной независимости.**

В Джизакской области основные торжества прошли в зоне культуры и отдыха «Сангзоркуль» областного центра.

... Звучит Государственный Гимн Республики Узбекистан. Хорошо знакомые слова и величественная мелодия главной песни страны наполняются в эти минуты еще более глубоким смыслом. На большой импровизированной сцене разворачивается праздничное представление, репертуар которого состоит из песен и музыкально-хореографических композиций, посвященных Родине и человеку труда, дружбе и созидательной работе. Затем вечернее небо озарились фейерверком праздничного салюта.

— Отмечая очередную годовщину со дня обретения Государственной независимости, наверное, каждый из нас задается вопросом: кем мы были вчера и кем стали сегодня? В этот знаменательный день мы оцениваем, каких успехов добились за прошедшее время на пути к намеченным целям, — говорит руководитель частного предприятия «For-teх» Фаришского района кавалер ордена «Достык» Бозоргуль Тураева. — За 24 года — довольно короткий по историческим меркам промежуток времени — в нашей стране произошли масштабные преобразования во всех сферах. Они наглядно проявляются в экономике и медицине, образовании и спорте, науке и искусстве, в том, насколько вырос уровень благосостояния населения. Поэтому мы с теплотой и воодушевлением, с чувством гордости встречаем самый любимый, самый дорогой праздник.

Праздничная атмосфера царит в эти дни и в **Самарканской области**. Как сообщает наш собственный корреспондент, во всех уголках региона под девизом «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!» проходят культурно-массовые и духовно-просветительские мероприятия, подчеркивающие огромное общественно-политическое и социально-экономическое значение государственного суверенитета нашей страны.

К примеру, в концертном зале областного центра была организована встреча ученых, известных деятелей культуры и искусства, представителей талантливой молодежи с жителями города. На ней состоялся содержательный диалог, в ходе которого говорилось о реализованных в годы независимости, основанных на принципах «узбекской модели» развития созидательных мероприятий по реконструкции и совершенствованию инфраструктуры городов и сел, возрождению богатого духовного наследия, формированию высокотехнологичной экономики и углублению демократических реформ. Участники мероприятия отметили, что одним из главных достижений нашей страны за годы независимого развития являются мир, стабильность, межнациональное и межконфессиональное согласие. На встрече также зазвучали стихи и песни, прославляющие Родину, идеи незави-

симости и светлые устремления национального народа.

В парках культуры и отдыха проходят массовые народные гуляния, организованы концертные и театрализованные программы, выставки ремесленников, спортивные состязания. По традиции самое активное участие в них принимают учащиеся колледжей, лицеев и студенты вузов.

Также в регионе проводятся и благотворительные мероприятия. В частности, на высоком организационном уровне прошла акция, инициированная Министерством здравоохранения Республики Узбекистан «Никто не останется без внимания», в ходе которой тысячи самарканцев прошли углубленный медицинский осмотр.

— В настоящее время все закрепленные за нашим учреждением участники Второй мировой войны и труженики тыла прошли комплексное медицинское обследование с использованием самого современного оборудования, — говорит заместитель главного врача семейной поликлиники № 4 города Самарканда Ибодулло Хасанов. — Ведущие специалисты провели также осмотр почти 400 человек в возрасте старше 60 лет.

Широко отмечают День независимости и жители северного региона — **Республики Каракалпакстан**. В Нукусе и других городах проходят массовые гуляния, спортивные турниры, торжественные мероприятия по случаю ввода в строй новых объектов, в числе которых жилые и административные здания, школы, магазины, современные производства, пункты бытового обслуживания населения.

— Годы не властны, когда спокойен за судьбу своих детей и внуков, а жизнь наполнена смыслом, — говорит ветеран Второй мировой войны Оразбай Наметуллаев из Канлыкульского района. — Независимость открыла для граждан нашей страны новые возможности и перспективы, позволила возродить национальные ценности и традиции, сплотила и вдохновила людей на созидательную работу.

Аксакал, как и другие люди преклонного возраста, окруженные теплом и любовью, признается, что знает цену счастью и каждому прожитому дню, поэтому не остается в стороне от общественной и культурной жизни, активно участвует в самых различных мероприятиях, делится своим жизненным опытом с молодежью.

Праздничные мероприятия, в которых принимают участие миллионы жителей нашей страны, зарубежные гости, также проходят и в других регионах Узбекистана, в каждом районе, в каждом отдаленном поселке, где за годы независимости проделана масштабная созидательная работа, обеспечивающая дальнейшее процветание страны, вселяющая уверенность в будущем, воодушевляющая на новые свершения.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

# До новых встреч в Самаркане!

**В Самаркане на величественной площади Регистан состоялась торжественная церемония закрытия X международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари», назвавшего имена новых победителей и лауреатов традиционного форума.**

Юбилейный десятый фестиваль выился в красочный парад, созвездий ярчайших музыкантов и солистов из 66 стран, представивших в Самаркане овечье движение веков традиционное национальное творчество своих народов. За пролетевшую, словно мгновение, фестивальную неделю, участники форума с разных континентов выступили с десятками концертов на различных площадках, раскрыв миру многообразие и новые грани этнографического инструментального и исполнительского искусства нашей планеты. Колоритное и глубокое по своему содержанию, одно из мировых культурных событий, проводимых под эгидой ЮНЕСКО, мероприятие способствует укреплению единства между народами и стабильности на нашей планете.

Очевидно, что назвать при представленном на форуме разнообразии творческих стилей и высочайшем исполнительском уровне лучших среди лучших — дело непростое и очень ответственное. Своим искренним и вдохновенным искусством участники фестиваля покорили сердца тысяч зрителей, получили восторженное признание коллег и единомышленников. Тем не менее, согласно регламенту, авторитетное жюри называло имена триумфаторов.

Итак, Гран-при X международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» Президент Узбекистана Ислам Каримов отметил, что мы все больше стремимся к духовной гармонии нашего мира посредством искусства, которые придают жизни глубокое содержание и смысл, к взаимообогащению куль-

тур наших народов, осознанием, насколько важно как землю ока беречь мир и спокойствие, ценить эту прекрасную жизнь.

Учитывая эти слова, становится понятной цель масштабного мероприятия — сохранение и популяризация исконных музыкальных традиций народов разных стран мира, укрепление дружбы, культурного и научного сотрудничества между народами.

— Сегодня один из самых счастливых дней в моей жизни, творческой биографии моих коллег, — не скрывает эмоций член китайской группы «Jiangsu Women's Orchestra» Жанг Жинг. — Фестиваль прошел на самом высоком организационном уровне, был насыщен интересными встречами и культурной программой. Мы безмерно благодарны Президенту Республики Узбекистан за проведение столь потрясающего форума, который запомнится его участникам на всю жизнь.

Церемония завершилась большим концертом мастеров искусств Узбекистана.

Важная роль и благодородная миссия фестиваля были подчеркнуты и в итоговой декларации научно-практической конференции «Взаимосвязь музыкальных культур народов Востока». В документе отмечена огромная ценность богатейшего куль-



турного наследия этого региона, большой позитивный вклад Узбекистана в сохранение, изучение и популяризацию данного потенциала, его использование для воспитания гармоничного развития подрастающего поколения.

Насыщенным был график работы и аккредитованных на фестивале многочисленных представителей средств массовой информации. Для журналистов была организована встреча с директором института археологии Академии наук Узбекистана А. Бердимуродовым. Известный ученый рассказал представителям отечественных и зарубежных масс-медиа о последних важных открытиях, раскрывающих новые страницы истории нашей страны, в том числе и в сфере богатого культурного наследия. По итогам форума пресс-службой фестиваля была награждена большая группа журналистов, наиболее активно освещавших ход мероприятия.

— Я в Узбекистане уже в четвертый раз и при каждом приезде отмечаю, как быстро и динамично развивается ваша страна, — делится впечатлениями журналист из Германии Волькер Ниц. — Исходя из личных наблюдений, могу сказать, что тысячи людей во всем мире сегодня стремятся приехать в Узбекистан, и в Самарканд в частности. У вашей страны огромный потенциал в индустрии туризма. Особенно ценно, что Самарканд является интер-

культурным, интеррелигиозным центром. Здесь в мире и согласии живут представители многих наций и народностей. Поэтому вполне логично и закономерно, что именно здесь проходит один из феноменальных форумов, объединяющий представителей многих народов нашей планеты. Музыка — это универсальное средство, помогающее людям лучше понять друг друга, а это обязательное условие мирного сосуществования на нашей общей планете.

За годы независимости наша страна достигла колоссального прогресса во всех сферах, и фестиваль «Шарк тароналари» является одним из достижений Узбекистана. Время неудержимо идет вперед, и вот уже юбилейный форум становится достоянием истории. Он яркой страницей впишется в летопись культурной жизни народов всего мира, значительно укрепив авторитет нашей республики на международной арене. Мы не прощаемся с этим замечательным праздником, мы готовим фестивалю «До свидания!».

В церемонии закрытия X международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Ходиев, хоким Самаркандинской области З. Мирзаев.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш корр.**

## ФЕСТИВАЛИ

# Молодым присуща многогранность

**В столице под девизом «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!» прошел традиционный молодежный фестиваль «Дети независимости».**

В мероприятии, организованном общественным движением молодежи «Камолот» совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, народного образования, приняли участие лауреаты Государственной премии имени Зульфи, обладатели нагрудного знака «Узбекистон белгиси», победители международных олимпиад, спортивных соревнований, конкурсов, социально активной молодежи.

Подобные фестивали дарят незабываемые впечатления, — говорит участник проекта из Бухарской области Джуррабек Бабаев. — Мы чувствуем сопричастность к проводимым в стране реформам, уверенность в будущем, в том, что сможем многое добиться. В рамках мероприятий разговор шел о необходимости повышать правовую культуру, много было сказано об условиях, созданных для овладения современными знаниями. Фестиваль обогатил нас духовно, мы не только общались между собой, но и обменивались опытом, идеями.

В рамках фестиваля состоялась встреча молодежи с ректором университета Инха в Ташкенте. Она была посвящена теме «ИКТ +

иностранный язык = современный кадр!». На ней говорилось о направлениях обучения, жизни вуза. Участники интересовались вопросами об информационной безопасности, эффективности системы «Электронное правительство» и многим другим.

— Для молодежи открыты все дороги, нужно лишь выбрать свой путь, — считает Бехруз Каримов, активист центра молодежи в Сурхандарьинской области. — К примеру, я создал страницу в сети panoramio.ru с целью содействия развитию туризма в своем регионе. На ней представлена историческая информация о регионе, пользователь может получить интересующие его сведения об отелях, маршрутах общественного транспорта, информацию о продаже железнодорожных и авиабилетов.

В рамках фестиваля во Дворце творчества молодежи под девизом «Мой вклад в процветание Родины» состоялась презентация твор-

ческих работ и инновационных бизнес-идей молодых людей, которые организовали собственное дело благодаря условиям и возможностям, созданным в нашей стране для предпринимательской деятельности. Эта выставка демонстрирует успехи, достигаемые активными и предприимчивыми юношами и девушками.

Также участники фестиваля встретились с известны-

ми спортсменами, побывали в Ташкентском филиале Московского государственного университета.

Посвященная 24-летию независимости нашей страны выставка творческих работ молодых художников под названием «Мое признание в любви к Родине» придала фестивалю живописных красок.

**Насиба САБИРОВА, наш корр.**

## СФЕРА ФИНАНСОВ

# Стабильная основа процветания

**Спустя почти четверть века независимого существования нашего государства, наверное, уже можно оглянуться назад, проанализировать пройденный путь, чего мы за это время добились, сделать выводы, построить новые планы на перспективу.**

Здесь исторически короткий срок Узбекистан добился таких высот, для достижения которых на самом деле иным необходимы века. Высокими темпами в стране развиваются все сферы жизни — политическая, экономическая, социальная, культурная. В развитии национальной экономики важным механизмом стала банковская система, обеспечивающая в современных рыночных условиях аккумуляцию свободных денежных средств физических и юридических лиц, их межотраслевое перераспределение, а также национальные и международные расчетные отношения между различными хозяйствующими субъектами.

Банкам страны прежде пришлось пройти нелегкий путь

тысяч взрослого населения приходится 49,7 банковских учреждений, а на тысячу человек открыто 1 102 банковских счета.

Кроме того, в последние годы в банковской инфраструктуре произошли значительные изменения. К примеру, налаживание обмена кредитной информацией дало возможность получать объективную и независимую оценку о клиентах, что снижает риски при кредитовании. Внедрение единого залогового реестра усовершенствовало процессы оформления кредитных, заемных и других финансовых операций, расширило возможности финансирования для представителей малого бизнеса за счет расширения залогового оборота и снижения рисков кредиторов при предоставлении финансовых услуг под залог имущества. Также упрощен порядок кредитования малого бизнеса, либерализован ряд

разрешительных процедур для субъектов предпринимательства в сфере банковского дела.

Во многом благодаря этому в настоящее время все отечественные коммерческие банки имеют рейтинговую оценку «стабильный» от таких международных рейтинговых агентств, как «Fitch Ratings», «Moody's» и «Standard & Poor's».

К примеру, аналитиками международного рейтингового агентства «Standard & Poor's» в подробностях представлены критерии присвоения рейтингов банкам, оценки собственной кредитоспособности, а также опыт внедрения рекомендаций Базельского комитета по банковскому надзору «Стандарты Базель III». По мнению специалистов данного агентства, стабильная ресурсная база банковского сектора и надлежащий банковский надзор являются позитивными факторами экономического роста. Эксперты

отмечают, что постановление главы нашего государства о внедрении требований Базеля III и повышении уровня капитализации и ликвидности банковского сектора поддерживается и высоко оценивается мировым сообществом.

Целенаправленные меры по укреплению финансовой стабильности банковской системы позволили обеспечить рост совокупного капитала банков за последние пять лет более чем в два раза, при этом за последний год рост составил 25 процентов. Уровень достаточности капитала банковской системы составляет почти 24 процента, что в три раза превышает международные стандарты (8 процентов).

Последовательные реформы в банковской системе и осуществляемый Центральным банком эффективный банковский надзор, включая постоянный мониторинг качества активов,

механизмов финансового оздоровления и управления экономически несостоятельными предприятиями. Согласно ряду законодательных документов, за прошедшие годы на баланс коммерческих банков Узбекистана.

Кроме этого, международное рейтинговое агентство «Moody's» в течение последних шести лет присваивает рейтинговую оценку с прогнозом «стабильный» перспективам развития банковской системы Узбекистана в целом.

Организаторы мероприятия особо подчеркнули и условия, созданные в банковской сфере для поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства. Субъекты предпринимательства нынче получают возможность осуществлять экспорт товаров, работ и услуг собственного производства за наличную иностранную валюту через кассы учреждений банков с зачислением в установленном порядке валютной выручки на их счета.

Были отмечены и меры, направленные на повышение финансовой устойчивости предприятий, совершенствование

**UZBEKNEFTEGAZ**

**Национальная холдинговая компания  
«Узбекнефтегаз»**

*искренне поздравляет многонациональный народ Узбекистана, своих коллег и партнеров со светлым и дорогим праздником —*

*Днем независимости!*

**Желаем всем крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, больших успехов в созидающем труде на благо процветания Узбекистана!**

1238A/1051

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 8 по 14 августа 2015 года.

**I. Зарегистрированы:**

1. Постановление Министерства юстиции, Министерства внутренних дел, Службы национальной безопасности Республики Узбекистан от 11 августа 2015 года № 1, 25, 81 «О внесении дополнений в пункт 1 Положения о порядке временного ограничения права на выезд из Республики Узбекистан лиц, уклоняющихся от исполнения судебных актов и актов иных органов, а также организаций взаимодействия между органами Судебного департамента, внутренних дел и по охране Государственной границы».

Зарегистрировано 11 августа 2015 года, регистрационный № 1997-1 (вступило в силу с 17 августа 2015 года).

2. Приказ начальника Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 5 августа 2015 года № 37 «О внесении изменений и дополнений в Положение о квалификационных требованиях к работникам юридических лиц, занятых на перевозках пассажиров и грузов, и индивидуальным предпринимателям, занятых на перевозках грузов автомобильным транспортом».

Зарегистрирован 11 августа 2015 года, регистрационный № 1626-7 (вступил в силу с 17 августа 2015 года).

3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 22 июля 2015 года № 19/6 «О признании утратившими силу Положения о требованиях к управлению ликвидностью коммерческого банка, а также изменения и дополнения к нему».

Зарегистрировано 13 августа 2015 года, регистрационный № 559-2 (вступает в силу с 17 августа 2015 года).

4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 22 июля 2015 года № 19/14 «Об утверждении Положения о предъявляемых требованиях к управлению ликвидностью коммерческих банков».

Зарегистрировано 13 августа 2015 года, регистрационный № 2709 (вступает в силу с 17 ноября 2015 года).

5. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 22 июля 2015 года № 19/14 «О внесении изменений и дополнений в Положение о корпоративном управлении в коммерческих банках».

Зарегистрировано 13 августа 2015 года, регистрационный № 943-4 (вступает в силу с 17 ноября 2015 года).

Следующий номер газеты выйдет 3 сентября, в четверг.



Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

От лица «Gazprom International», специализированной компании ПАО «Газпром» по реализации зарубежных нефтегазовых проектов, сердечно поздравляю всех граждан Узбекистана с 24-й годовщиной государственной независимости!

Обретение независимости ознаменовало качественно новый этап в истории узбекского народа, заложило основы его государственности, дало мощный толчок развитию политической, экономической и социальной сфер жизни общества.

За чрезвычайно короткий по историческим меркам период республика добилась впечатляющих достижений по многим ключевым направлениям. Одним из подтверждений этому является наше стратегическое партнерство, планомерно развивающееся уже почти пятнадцать лет. Мы успешно ведем доразработку и обустройство газового месторождения Шахпахты на плато Устюрт, реализуем там совместный геологоразведочный проект, и эта работа дает ощущимые взаимовыгодные результаты. На Шахпахты не просто восстановлена, но и год от года наращивается добыча газа, открыто новое месторождение.

Искренне убежден, что продолжение этой работы вносит и далее будет вносить существенный вклад в дело развития сотрудничества в нефтегазовой сфере между нашими странами.

От всего сердца желаю дружественному народу Узбекистана мира, благополучия и процветания!

Валерий Гулов,  
Управляющий директор  
«Gazprom International»



**fido-biznes**

**Компания  
«FIDO-BIZNES»**

*поздравляет  
дорогих соотечественников,  
партнеров и коллег*

*с 24-летием  
независимости  
нашей  
республики!*

*Пусть в нашей  
стране всегда будет мир,  
благополучие и процветание!  
Желаем всем крепкого здоровья,  
успехов во всех начинаниях,  
счастья и любви!*

1237B/1008

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 524. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



9 772010 687001

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
С. ЛЕВЧЕНКО  
А. ТЕШАЕВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 01.15 Подписано в 02.15